

Советскій Снайпер

Орган Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР и ВЦСПС

№ 82 (2038)

Вторник, 8 июля 1952 г.

Цена 30 коп.

**Выше уровень судейства
спортивных соревнований!**

СПОРТИВНЫЙ судья! Люди, носящие это высокое, почетное звание, по праву пользуются большим уважением и авторитетом среди миллионов любителей спорта. Да и как не возводить должное судьям — страстным энтузиастам спорта, в общественном порядке, в часы досуга ведущим огромную работу на благо массового развития физической культуры и роста

Мы неизменно встречаем наших судей на каждом стадионе, на каждой спортивной площадке — везде, где идет спортивная борьба. Много-миллионная армия судей-общественников в любое время года, в любую погоду организует и проводит самые разнообразные соревнования. Мы с большим удовлетворением наблюдаем за умелыми действиями наших судей, вносящих большой вклад в благородное дело воспитания физкультурников. Своим безупречным знанием

Своим безукоризненным знанием правил, умением их применять, своей честностью и принципиальностью, нетерпимым отношением к малейшим нарушениям спортивной этики судьи дисциплинируют спортсменов, воспитывают их в духе советской морали. Наши спортивные судьи по праву завоевали большое признание за рубежом, где они не раз демонстрировали высокий класс санитаров.

вали высокий класс судейства. К сожалению, наблюдаются примеры и слабой работы отдельных судей; имеют место случаи недобросовестного отношения к выполнению судебского долга.

выполнению судейского долга.

Наш читатель тов. Алябьев из Ростова-на-Дону сообщает в редакцию о неудовлетворительной организации судейства соревнований по плаванию на приз открытия сезона. Главным судьей этих состязаний городским комитетом физкультуры был утвержден К. Кузнецов, явившийся вместе с тем... тренером и представителем трех (!) коллективов, оспаривавших приз открытия. Тов. Кузнецов, злоупотребляя своими правами главного судьи, в интересах подопечных ему коллективов оттеснил начало состязания на час, чтобы дать возможность подойти опоздавшим участникам, допустил

близданным участникам, допустив
ряд других вольностей.

Высокое звание спортивного
судьи запятали недавно член фут-
больной коллегии судей гор. Но-
гинска П. Лебедев. Он явился про-
водить встречу на кубок города в
нетрезвом состоянии. Московский
областной комитет физкультуры
принял совершенно правильное
решение дисквалифицировав Ле-
бедева.

бы спортивные судьи гор. Томска тт. Коробков, Ильин и другие. Из-за их неявок, пишет нам т. Рублев, ссылаются календарные встречи на первенство города.

чи на первенство города.
Эти факты говорят о наличии серьезных недостатков в судейской работе на местах, о том, что некоторые комитеты физкультуры еще плохо руководят и контролируют деятельность коллегий судей по

спорту.

Спортивное лето в разгаре. Успех многочисленных состязаний сезона, рост массовости и мастерства спортсменов во многом зависит от хорошей организации соревнований, от четкой работы судей. Об этом должны помнить и спортивные судьи, дело чести которых оправдать оказываемое им доверие. Об этом не должны забывать и руководители комитетов физкультуры, обязаные направлять работу своих общественных органов.

Судья, как и спортсмены, должен заранее готовиться к предстоящим соревнованиям. Следует периодически возобновлять в памяти правила состязаний, наблюдать за судейством старших товарищей, посещать семинары, участвовать в разборе судейства других судей, не пренебрегать судейством тренировочных встреч. Все это будет способствовать пополнению

дет способствовать пополнению теоретического багажа судьи, накапливанию им практического опыта. Вместе с тем судья обязан постоянно совершенствовать свою физическую подготовку, столь необходимую в условиях возросшего уровня развития спорта. Судья — старший товарищ, воспитатель спортсменов обязан систематически повышать идеально-политический уровень, всегда быть образцом выдержанности, принципиальности, хладнокровия, во всем быть

примером для спортсменов.

Руководителям комитетов физкультуры следует глубже вникать в работу президиумов коллегий судей, самым щадительным образом разбирать случаи нарушения судьями правил состязаний, необъективного, недобросовестного судейства, всемерно поощрять критику и самокритику в судейской среде, воспитывать у судей нетерпимое отношение к чуждым нравам. Надо внимательно следить за ростом судейских кадров, шире привлекать к судейской работе опытных спортсменов и спортсменок, смелее выдвигать наиболее способных молодых судей, бороться с попытками создать кастовость в коллегиях судей.

Выше уровень судейства спортивных соревнований!

Москва—Харьков—Москва

Велосипедисты «Динамо» — победители многодневной гонки

ром месте — ВВС, на третьем — «Динамо». По сумме времени семи этапов впереди оказалась первая команда профсоюзов. Около 16 минут им проигрывали динамовцы. На третьем месте — команда ВВС. Игры шли первенства СССР по мно-
годневной гонке.

Туляки, хорошо встретившие гонщиков накануне, тепло проводили их в последний этап. Старт в Туле принял 5 команд. Спортсменам пришлось выступать в чрезвычайно тяжелых условиях непогоды. Начиная с 177-го километра магистрали Москва—Симферополь, где состоялся технический старт, гонщики шли под не прекращенным сильным дождем. Если к этому добавить встречный ветер и довольно низкую температуру, то можно себе представить условия, в которых гонщикам пришлось преодолевать последний этап.

Впереди лежало 100 км по новому льду. У Руубеля сломалась нога, и он с трудом передвигался к финишу. К. Паршайтис, лучше сохранивший силы, сумел значительно опередить.

Чрезвычайно трудные метеорологические условия вынудили судейскую коллегию и представителей команд принять решение об уменьшении дистанции последнего этапа. Финиш был дан на окраине г. Подольска. Первым его пересек мастер спорта динамовец К. Паршайтис, который завоевал звание чемпиона СССР. Последний этап —

Уже после первого подъема гон-



Победитель многодневной велогонки Москва—Харьков—Москва К. ПАРШАЙТИС

щики разбились на мелкие, следовавшие друг за другом группы. Впереди были велосипедисты «Динамо», которые, несмотря на сложные условия гонки, сумели следовать компактно, единой группой. Их наиболее сильные соперники из первой команды профсоюзовшли разбросанно. Выступая зачетным числом участников, динамовцы сумели сохранить преимущество до конца и обеспечили себе победу не только на этапе и в

Вчера на стадионе «Динамо» состоялся торжественный финиш велогонки. Перед десятками тысяч зрителей прошли команды, успешно преодолевшие тяжелый многокилометровый путь. Главный судья соревнований С. Королев подвел короткие итоги гонки. Заместитель председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта С. Иванов приветствовал участников этого трудного состязания. Победителю гонки К. Паршайтису вручаются красная майка чемпиона СССР, приз и диплом 1-й степени Все-

Победа коллектива

БЕСЕДА С ЧЕМПИОНОМ СССР ПО МНОГОДНЕВНОЙ ГОНКЕ К ДАВШАЙТИСОМ

Закончилась проведенная в очень трудных условиях многодневная велосипедная гонка по маршруту Москва—Харьков — Москва об-

щей протяженностью 1372 км.

Вторая отличительная черта, которую следует отметить,— это коллективность в действиях каждой команды. Лишь благодаря помощи коллектива мне удалось одержать победу и завоевать звание чемпиона ССР. Каждый из нас стремился не только добиться личного высокого результата, но прежде всего заботился об интересах всей команды.

ЦДСА — сборная Чехословакии

Вчера с утра почти без перерыва шел дождь. Несмотря на нечастную погоду, десятки тысяч москвичей, вооруженные зонтиками и плащами, заполнили московский стадион «Динамо». Здесь состоялась товарищеская встреча по футболу между сборной командой Чехословакии и командой Центрального Дома Советской Армии. Гостей приветствовал от имени Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР председатель Всесоюзной футбольной секции В. Гранаткин. С ответным словом выступил председатель футбольной секции Чехословацкой республики Р. Майора.

Команды обменяются букетами цветов. Звучат государственные гимны Чехословацкой республики и Советского Союза.

По свистку судьи международной категории Н. Латышева (помощники судьи всесоюзной категории В. Моргузов и М. Дмитриев) начинается состязание. Команды выступают в составах: сборная Чехословакии — вратарь Ионак, защитники — Семеши, Коубек, Новак, полузащитники — Речек, Бенедиктович, нападающие — Главачек, Моравчик, Плускаль, Якубчик, Влк; ЦДСА — вратарь Иванов, защитники — Крижевский, Башашик, Нырков, полузащитники — Нетто, Петров, нападающие — Трофимов, Николаев, Бобров, Гогоберидзе, А. Ильин. Первый удар по мячу делает Бобров. Армейские футболисты сразу устремляются в атаку и в течение десяти минут создают ряд острых моментов у ворот чехословацкой команды.

Дождь, мокрый и скользкий грунт очень осложняют действия игроков. Требовалась высокая техника обработки и передачи мяча, чтобы осуществить задуманные комбинации. Применение длинных передач в таких условиях не всегда давало должный эффект, так как хорошо принять посланный

Товарищеская встреча по футболу

издалека мяч нелегко, а подчас и невозможно. Это заставило команды пользоваться преимущественно передачами на средние и короткие расстояния.

Гости показывают умелую игру головой, хорошую технику владения мячом, действуют энергично, слаженно, настойчиво. Трудно выделить кого-либо из коллектива гостей — энергичные, работоспособные полузащитники нападающие хорошо дополняют быстрых и решительных крайних и центрально-нападающего. Последний, обладая высоким ростом, нередко выходит победителем в борьбе за верховой мяч, соединяя своим партнерам благоприятные условия для развития атаки. Хорошее впечатление оставляет игра полузащитников, которые активно поддерживают атаки нападающих, а в случае необходимости быстро возвращаются в зону обороны. Чехословацкие защитники в основном придерживаются зонального принципа, сочетая его с плотной «опекой» в пределах штрафной площадки. Сильную игру показал вратарь Ионек, который, к сожалению, из-за повреждения на 30-й минуте покинул поле. Он был заменен Павлисом.

Примерно с середины первой половины встречи игра принимает особенно напряженный характер. Острые атаки попеременно следуют то на одни, то на другие ворота. На 25-й минуте Ильин выходит один на один с Ионеком, но чехословацкий вратарь смелым броском ликвидирует опасный момент. Тут же атакуют гости. По левому краю стремительно вперед проходит Влк, он приближается к вратарской площадке и сильно бьет — Иванов отбивает мяч, но

подоспевший Плускаль вновь посылает его в ворота. Гол кажется неминуемым... Однако оказавшийся на линии ворот Нырков спасает положение. На 45-й минуте чехи едва опять не добиваются успеха. Якубчик сильно бьет по воротам, но мяч попадает в перекладину. При счете 0:0 заканчивается первая половина.

Вторая половина также начинается острыми атаками обеих команд. На 53-й минуте гости получают право на штрафной удар примерно с 20 метров. Армейцы выстраивают «стенку», но Якубчик точно посыпает мяч в верхний угол. Чехословацкая команда ведет — 1:0. Армейцы усиливают напор, надолго овладевают инициативой. Они превосходят своих соперников в быстроте, выносливости, в стремлении добиться победы. Это не замедлило скаться. Хорошо разыгранная на 60-й минуте комбинация Бобров — Трофимов — Бобров заканчивается ответным голом, хорошо забитым Бобровым.

Пытаясь добиться перелома в игре, гости меняют тактику, переходя на длинные передачи мяча своему правому крайнему нападающему Главачеку. Однако армейцам удалось его нейтрализовать. Армейцы продолжают наступать. На 67-й минуте Тенигин, заменивший в первой половине Николаева, с подачи Гогоберидзе забивает второй гол.

В дальнейшем ворота чехословакской команды еще не раз были под реальной угрозой, но счет не изменился. В свою очередь атаки гостей после гола не имели успеха. Интересное состязание закончилось победой команды ЦДСА со счетом 2:1.

Обе команды провели встречу на хорошем спортивном уровне, показав в трудных условиях содержательную игру.

А. ЧЕРНЫШЕВ,
заслуженный мастер спорта.

Кубок СССР по волейболу

МИНСК. В столицу Белоруссии съехались около 400 лучших волейболистов страны для участия в финальных играх Кубка СССР.

Розыгрыш Кубка проходит в дни, когда белорусский народ отмечает знаменательную дату в своей истории — восьмую годовщину освобождения Минска и республики от немецко-фашистских захватчиков.

Тепло и радостно встретили участников розыгрыша Кубка СССР по волейболу трудящиеся Минска. Состязания проходят на новом игровом стадионе, имеющем четыре площадки с трибуналами на 2500 мест.

Почетный приз оспаривают 20 мужских и 19 женских команд союзных республик и гг. Москвы и Ленинграда.

В первый день соревнований наибольший интерес представляли игры между мужскими командами Грузинской ССР и «Локомотива» (Москва), Белорусской ССР и «Сpartака» (Москва).

Встреча южан и москвичей вначале проходила при полном преимуществе «Локомотива». Сравнительно легко выиграв первые две партии (15:10, 15:7), они и в третьей партии вели — 10:2. Железнодорожники самоуспокоились. Этим не замедлила воспользоваться команда Грузии и стала быстро сравнивать счет (6:10, 9:12, 11:12). Москвичам все же удалось увеличить счет до 13:11. Но выиграть партию они не сумели. Третья партия за командой Грузии — 15:13.

Четвертая партия проходила с переменным успехом и закончилась со счетом 15:12 также в пользу команды Грузинской ССР. В пятой партии команда обменялась сторонами при счете 8:6 в пользу московских волейболистов. «Локомотив» вновь вел — 13:11. Исход встречи решила небрежная, первоная игра нападающих «Локомотива» Б. Глаголина и А. Таля. Они допустили подряд четыре ошибки. В итоге решавшую партию, а с ней и встречу

выиграла команда Грузии. Эта напряженная борьба продолжалась более двух часов.

В другой центральной встрече — Белорусская ССР — «Сpartак» (Москва) первую и третью партии выиграли спартаковцы (15:3 и 15:11), а вторую и четвертую хозяева поля с одинаковым счетом — 15:6. Пятая партия протекала очень напряженно. Победили более опытные спартаковцы со счетом 15:11. Обе команды продемонстрировали хорошую игру в защите.

Результаты остальных встреч. Женщины: «Динамо» (Москва) — Карело-Финская ССР — 3:0. «Сpartак» (Ленинград) — Узбекская ССР — 3:0, Армянская ССР — Туркменская ССР — 3:0. Мужчины: «Сpartак» (Ленинград) — Узбекская ССР — 3:0.

Состязания продолжаются.

В. ФИЛИППОВ,
мастер спорта.
Г. КЛЕБАНОВ,
(Наши корр.).

Поволжская спартакиада

ГОРЬКИЙ. (Наш корр.). Торжественным парадом на площади им. Маркина — у речного вокзала — открылась третья поволжская спартакиада по водным видам спорта. Участники команды Астраханской области — победительницы прошлогодней спартакиады подняли флаг соревнований.

На водной станции «Динамо» начались соревнования по плаванию. Здесь с первых же заплылок выявилось преимущество горьковчан, завоевавших большинство призовых мест, а также выигравших обе эстафеты — 4×100 м вольным стилем для женщин и 4×200 м вольным стилем для мужчин. О многом говорит соотношение очков в командном зачете по плаванию после первого дня соревнования: если команда Горького набрала 39 очков, то у следующей за ней команды Астра-

ханской области — 111 очков, у ставропольцев — 127, у куйбышевцев — 139,5, у саратовцев — 140,5 очка. Технические результаты пловцов оставляют желать лучшего. Из всех пловцов — участников спартакиады только В. Ильиничев (Горький), проплывшему 100 м баттерфляем в 1:15,7, удалось выполнить норму первого разряда.

8 команд в двух подгруппах участвуют в соревнованиях по водному поло. Хорошее впечатление по играм первого дня произвели команды г. Горького и Ставрополя.

В полуфинальных заездах гребцов лучшие результаты показали спортсмены команды Астраханской области и г. Горького. В первом круге гонок с пересадкой мужчин на парусных судах класса «Р-3» лучший результат у ставропольца Ж. Скорнякова.

После первого дня спартакиады впереди в общем зачете коллектив г. Горького — 13,5 очка, у ставропольцев — 27, у куйбышевцев — 32,5 очка.

Следует отметить, что ряд физкультурных организаций городов Поволжья безответственно относятся к спартакиаде. Участвуют в ней лишь 350 человек — вдвое меньше того количества, которое ожидалось. Полную команду имеют только горьковчане, а, например, Саратовская область представляет двумя пребывами. Из иного-родных команд только куйбышевцы прибыли со своими парусными судами. Заслуживает самого сурогового осуждения отсутствие на спартакиаде спортсменов Татарской АССР, г. г. Ярославля, Молотова, Костромской области.

Горьковские организации плохо подготовились к проведению спартакиады. Учебно-спортивное управление Всероссийского комитета физкультуры и его начальник тов. Никулин, являющийся, кстати, главным судьей поволжской спартакиады, своевременно не провели ход подготовки к этим важным соревнованиям.

И. ОСИПОВ.

ПОБЕДА КОМАНД МОСКВЫ И РИГИ

Кубок СССР по баскетболу

КУИБЫШЕВ. (Наши спецкорр.). На местном стадионе «Динамо» при большом стечении ари-телей проведен заключительный этап соревнований на Кубок СССР по баскетболу.

В субботу состоялись полуфинальные встречи. Первыми на площадку вышли женские команды «Спартака» (Ленинград) и Московского авиационного института (МАИ). Сразу атакуют москвички. Они лучше подготовлены физически, наступают широким фронтом. Особенно результативна Назаренко. Спартаковки активно обороняются, но допускают ряд персональных ошибок. Баскетболистки Москвы четко реализуют штрафные броски. Первые 20 минут игры заканчиваются со счетом 35:14 в пользу МАИ.

После перерыва опять паступают баскетболистки МАИ. Когда счет стал 44:22, у москвичек вместо Алексеевой, Назаренко и Кошевой вышли Жаркова, Князева и Петрова. Игра, продолжавшаяся в быстром темпе, заканчивается заслуженной победой МАИ со счетом 53:35.

Вторая полуфинальная встреча была проведена между мужскими командами «Динамо» (Рига) и спортивного клуба Тартуского университета («Калев»). Счет открывают рижане. Затем, реализуя подряд 3 штрафных броска, они доводят его до 5:0. Однако вскоре вскакивает Егорова (Тбилиси), и разница в счете смыкается одногочка.

В оставшиеся секунды за персональные ошибки Е. В. Алексеева тбилисцы пропускают ряд штрафных бросков. Баскетболистки Москвы четко реализуют штрафные броски. Первые 20 минут игры заканчиваются со счетом 35:14 в пользу МАИ.

В воскресенье состоялись финалы Кубка СССР. Первыми встретились женские команды МАИ и СКИФ (Рига). За МАИ выступали Алексеева, Назаренко, Поварова, Кошкова и Князева, за СКИФ — Земвалде, Иевиня, Декмайер, Узтуле, Дзене. Обе команды, хорошо комбинируя, атаковали остро и целеустремленно. Несколько остроухих атак, и вперед — 44:43. Тбилисцы выиграли с исключительной остротой. За 30 сек. до финального свистка удачный выход Е. В. Алексеевой дает преимущество москвичкам в три очка. Тогда следует прорыв Егорова (Тбилиси), и разница в счете смыкается одногочка. В оставшиеся секунды за персональные ошибки Е. В. Алексеева тбилисцы пропускают ряд штрафных бросков, но оба раза безрезультатно. Игра окончилась победой ВВС — 46:45.

В воскресенье состоялись финалы Кубка СССР. Первыми встретились женские команды МАИ и СКИФ (Рига). За МАИ выступали Алексеева, Назаренко, Поварова, Кошкова и Князева, за СКИФ — Земвалде, Иевиня, Декмайер, Узтуле, Дзене. Обе команды, хорошо комбинируя, атаковали остро и целеустремленно. Несколько остроухих атак, и вперед — 44:43. Тбилисцы выиграли с исключительной остротой. За 30 сек. до финального свистка удачный выход Е. В. Алексеевой дает преимущество москвичкам в три очка. Тогда следует прорыв Егорова (Тбилиси), и разница в счете смыкается одногочка. В оставшиеся секунды за персональные ошибки Е. В. Алексеева тбилисцы пропускают ряд штрафных бросков, но оба раза безрезультатно. Игра окончилась победой ВВС — 46:45.

Вторая половина проходила еще более напряженно. За 10 минут до конца преимущество москвичек составляло всего одно очко — 29:28. Но затем они снова вырываются вперед и одерживают заслуженную победу со счетом 39:28. Команда МАИ завоевала Кубок СССР.

На площадку выходят мужские команды ВВС (Москва) и «Динамо» (Рига). У летчиков играют Е. Н. Алексеев, Е. В. Алексеев, Антонов, Казаков, Синицын. У рижан — Остроухе, Бушевиц, Гавар, Бакланов, Янковский. Встреча началась стремительным нападком динамовцев. Счет отрывается на 1:0. Е. Н. Алексееву удается сквитить 2 очка, но тут же Бакланов доводит счет до 6:2 в пользу рижан. Умело комбинируя, динамовцы уверенно отыгрываются от соперников — 13:4. Летчики прилагают много усилий, чтобы отыграться. Это им удается. К первому разрыву сокращается: счет 25:21 в пользу рижан. Во второй половине перерыва летчики становятся остроухими. Баскетболисты ВВС излишне торопятся, вырываясь вперед и выигрывают — 43:32.

Упорнейшая борьба завязалась с первых минут встречи сильнейших мужских команд — обладателя Кубка СССР «Динамо» (Киев) и СКИФ (Рига). Первая половина этой интересной, насыщенной комбинациями игры проходила в переменных атаках и заканчивалась со счетом 22:19 в пользу баскетболистов Украины. После перерыва рижанки действовали значительно увереннее. Они изменили тактику защиты: вместо личной применяли зонную. Это было неожиданностью для киевлянок. Вскоре счет становится 22:22. Затем, пользуясь излишней торопливостью динамовок, отражавшейся на точности их игры, рижанки вырываются вперед и выигрывают — 43:32.

Упорнейшая борьба завязалась с первых минут встречи сильнейших мужских команд — обладателя Кубка СССР «Динамо» (Тбилиси) и ВВС (Москва). Сначала баскетболисты ВВС заметно нервничают, допускают ряд неточных действий, которые умело используют тбилисцы. Счет растет в пользу динамовцев: 8:2, 12:2. Команда ВВС берет минутный перерыв, после которого действия летчиков становятся более эффективными. Разрыв в очках сокращается — 15:10, 17:12, 17:14.

У летчиков особенно активны Синицын и Е. Н. Алексеев, у тбилисцев — Киладзе и Инциквили.

На 17:14 вперед выходит Е. Н. Алексеев, который плотно прикрывает Инциквили и сам часто угрожает корзине противника. К концу первой половины летчики ликвидируют разрыв. При счете 28:28 команды уходят на отдых.

Во второй двадцатиминутке летчики действуют более спокойно. Их атаки стали острее. Однако, вырвавшись вперед, москвичи стали действовать пассивно, стремясь удержать счет. Эта грубая тактическая ошибка чуть не привела летчиков к поражению. Тбилисцы повели острые атаки. За 3 минуты до финального свистка счет стал 44:43 в пользу ВВС. Борьба шла с исключительной остротой. За 30 сек. до финального свистка удачный выход Е. В. Алексеевой дает преимущество летчикам в три очка. Тогда следует прорыв Егорова (Тбилиси), и разница в счете смыкается одногочка.

В воскресенье состоялись финалы Кубка СССР. Первыми встретились женские команды МАИ и СКИФ (Рига). За МАИ выступали Алексеева, Назаренко, Поварова, Кошкова и Князева, за СКИФ — Земвалде, Иевиня, Декмайер, Узтуле, Дзене. Обе команды, хорошо комбинируя, атаковали остро и целеустремленно. Несколько остроухих атак, и вперед — 44:43. Тбилисцы выиграли с исключительной остротой. За 30 сек. до финального свистка удачный выход Е. В. Алексеевой дает преимущество летчикам в три очка. Тогда следует прорыв Егорова (Тбилиси), и разница в счете смыкается одногочка. В оставшиеся секунды за персональные ошибки Е. В. Алексеева тбилисцы пропускают ряд штрафных бросков, но оба раза безрезультатно. Игра окончилась победой ВВС — 46:45.

В воскресенье состоялись финалы Кубка СССР. Первыми встретились женские команды МАИ и СКИФ (Рига). За МАИ выступали Алексеева, Назаренко, Поварова, Кошкова и Князева, за СКИФ — Земвалде, Иевиня, Декмайер, Узтуле, Дзене. Обе команды, хорошо комбинируя, атаковали остро и целеустремленно. Несколько остроухих атак, и вперед — 44:43. Тбилисцы выиграли с исключительной остротой. За 30 сек. до финального свистка удачный выход Е. В. Алексеевой дает преимущество летчикам в три очка. Тогда следует прорыв Егорова (Тбилиси), и разница в счете смыкается одногочка. В оставшиеся секунды за персональные ошибки Е. В. Алексеева тбилисцы пропускают ряд штрафных бросков, но оба раза безрезультатно. Игра окончилась победой ВВС — 46:45.

На первенство Советской Армии

ТАЛЛИНН. (



СЕМЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА

после работы

Окончился рабочий день. Славно потрудились на стахановской вахте рабочие фабрик и заводов. Множество станков-автоматов дали они Родине. Десятки мощных автомобилей выпущены с заводских конвейеров на великие стройки коммунизма. Множество других нужных и полезных советской Родине вещей сделали рабочие фабрик и заводов за свой трудовой день.

Наступила пора заслуженного отдыха.

Пришел вечер. Заполнины театры, музеи, парки...

Где ты проведешь вечер сегодняшнего будничного дня? В театре, в кино, в парке? Или, быть может, на стадионе, водной станции, на спортивной площадке, в тире, в бассейне, которые во множестве имеются в нашей стране? Если так, то нам с тобой сегодня по пути. Сегодня мы расскажем, как провели его рабочие некоторых фабрик и заводов Москвы и области.



Бассейн, который вы видите на снимке, находится на стадионе Яхромской фабрики Московской области.

Его строителей вы тоже видите на снимке. Это рабочие и работницы Яхромской фабрики.

Местом увлекательных спортивных соревнований и хорошего, активного отдыха называют рабочие свой бассейн. По вечерам после трудового дня бассейн посещает много трудящихся. Вот и сегодня они пришли сюда, чтобы с пользой провести вечер.

Фото Н. Волкова.

Только вперед

БАССЕЙН на стадионе «Метростроя» невелик, но благодаря строгому графику там имеют возможность заниматься многие. С утра сюда приходят школьники, оставшиеся на лето в Москве, учащиеся техникумов, студенты, а вечером собираются после трудовой смены строители метрополитена, работники московских станций метро.

Разбрасывая споты брызг, плыют по водной дорожке двое: машинист Московско-Окружной ж. д. Н. Гриляев и старший инженер дистанции зданий и сооружений Московско-Киевской ж. д. В. Балаев. Третий — тоже инженер-железнодорожник — инструктор-общественник Б. Флященко с секундомером в руке идет по краю бассейна. Он почему-то очень взъерошен, взмахом руки как бы помогает пловцам, нагнувшись к воде, выкрикивает какие-то цифры.

Причину беспокойства инструктора мы узнаем несколько позже.

— Немножко не дотянул до второго разряда, — говорит он своему другу Балаеву, когда тот выходит из воды. — Еще бы чуть-чуть...

— И все-таки норму второго разряда я выполнил, — твердо отвечает Балаев.

Инженер Балаев не молод — ему 41 год, улучшать свои личные результаты в такие годы уже нелегко. Но ежедневно после работы он приходит в бассейн и настойчиво тренируется на водной дорожке.

— Рекордов мне, конечно, не побить, — улыбаясь, говорит он. — Но дело ведь не только в рекордах. После работы я здесь по-настоящему отдыхаю, набираюсь сил. Планы у меня ведь такие же, как и у каждого советского человека: хочу много и хорошо работать, быть всегда здоровым, а поэтому и занимаюсь спортом. Однако и в спорте хочется всегда ити вперед. Моя ближайшая цель — выполнить норму второго разряда.

Он на мгновенье задумывается и уточняет:

— Но цель эта — ближайшая! Второй разряд — не предел. Надо только не прекращать тренировок.

...И снова бурлит вода на дорожках бассейна.

Тренировки продолжаются.

Что у вас?

— Какими видами спорта увлекаются рабочие вашего завода? — спросили мы у руководителей коллективов физкультуры.

— ГОРОДКАМИ, — ответили нам на заводе «Серп и молот».

Вечером, после трудового дня на городских площадках собирается много любителей народной игры. И меткие удары мастеров вызывают неподдельный восторг зрителей.

— ВОДНЫМ ПОЛО, — сказали нам на автозаводе им. Сталина.

Эта интересная игра, требующая сноровки, ловкости, выносливости, завоевала большую популярность среди рабочих завода, и многие из них отдают ей вечерний отдых.

— ГРЕБЛЕЙ, — сообщили на заводе «Красный Октябрь».

Среди рабочих завода немало любителей водного спорта. Здесь создана крепкая команда гребцов, которая по вечерам тренируется на Москве-реке.



ТОЧНОСТЬ

ЧАСОВЩИКИ — народ, любящий точность. Поэтому среди многих спортивных секций физкультурного коллектива 2-го государственного часового завода стрелковая секция — одна из самых массовых. Ежедневно с утра до вечера открыт заводской тир: на заводе немало таких энтузиастов, которые даже во время обеденного перерыва выкраивают время для занятий любимым видом спорта. Но основная масса стрелков приходит сюда после окончания дневной смены.

7 часов вечера. Дежурный по тиру контролер комсомолка Л. Аксенова выдает оружие и патроны спортсменам. Стрелки выстраиваются, инструктор-общественник А. Ворошилов объясняет, как выполнять упражнение «лежа 5».

И вот спортсмены на огневом рубеже. Раздается команда: «Огонь!». Выстрелы сливаются в один залп.

— Как часы! — восклицает инструктор, рассматривая после окончания стрельбы мишень часовщика-механика Белякова. Все 5 пуль легли в «десятку». Беляков, несмотря на молодость — ему 18 лет, — регулярно добивается высоких результатов. Он уже участвовал в состязаниях лучших стрелков страны во Львове и выполнил норму мастера спорта. Метко стреляют и перворядник К. Сирота — патронар и мастер автоматного цеха, комсомолки сборщицы В. Афонина, Г. Майзик и многие другие. На заводе уже более 50 разрядников по стрелковому спорту. Но с каждым днем в секцию приходят все новые и новые физкультурники, и число разрядников непрерывно растет.

8 вечера... 9... На лишию огня одна за другую выходят группы стрелков. Они совершенствуют мастерство, воспитывают в себе точность, глазомер, выдержку. Эти качества так нужны часовому мастеру!

СКОРО В ВОЗДУХ

СЕГОДНЯ для них очень отственный день. В 7 часов вечера в первом Московском городском аэроклубе назначены экзамены по теории полета для группы планеристов. Юноши рассаживаются за длинным столом, приготовливают бумагу. Старший инструктор аэроклуба А. А. Якубов обращается к курсантам: «Запишите вопросы. Вы, Комков, объясняйте, от чего зависит подъемная сила планера, вы, Хрулев, сформулируйте закон Бернулли, вы, Зайденер, ответьте, как вывести планер из штопора, а вы...»

Хорошие вопросы! — радостно шепчет кто-то из экзаменующихся и, склонившись над бумагой, пишет.

Кто же они, эти юноши? Каждому из них не больше 20 лет. В аэроклубе они занимаются после работы, но, несмотря на это, овладевают уже третьей специальностью. Основная специальность у них, правда, одна. Хрулев, который сейчас объясняет закон Бернулли, — механик приборостроительного завода, его товарищ Зайденер — наладчик того же завода, Комков — плотник строительного треста. Еще недавно все они и не собирались летать, а когда им предложили заниматься в аэроклубе, то вступили в группу,

где как будто попроще: группу механиков-мотористов. Но та-ков уже спорт: даже не занимаясь им, а только видя спортсменов, хочется и самому участвовать в борьбе за скорость, высоту, проявлять волю и мужество. Участие на мотоциклах, юноши стали мечтать о том дне, когда сами смогут подняться в воздух, как и их товарищи по аэроклубу и работе летчики-спортсмены Горшков, Теплов и другие. Желая скорее сесть на самолет, они теперь думали о том, что им очень пригодится знание мотора — сердца машины, — и настойчиво учились. Успешно закончив обучение и получив специальность механиков-мотористов. Комков, Зайденер и Хрулев не оставили аэроклуб. Они попрежнему приходят сюда после работы, чтобы научиться летать. Теоретический курс заключен. Старший инструктор Якубов принимает экзамены. Уверенно, со знанием дела отвечают на вопросы курсанты. Лишь румянец на щеках выдает их волнение. Да и как не волноваться, как не радоваться! Ведь сегодня они получают право сесть за штурвал планера, а потом на голубое небо и понесут над полями, лесами, городами и селами любимой Родины.

НА РЯЗАНСКОМ ШОССЕ

ВЕЧЕРЕЕТ. Тренер напряженно глядывает в синюю даль горизонта — туда, где теряется серая лента Рязанского шоссе, и ждет.

Вот вдали показалась черная точка. Она все ближе, ближе. Это уже и не точка, а мчащийся на велосипеде человек.

Минута, другая, и велосипедист стремительно проносится мимо тренера.

«Молодец», — Данилин, 20 ки-

лометров за 36 : 35. Хорошее нача-ло, — мысленно отмечает про себя Н. Кузин. — А ведь и тренируется-то всего лишь с апреля».

Вслед за Данилиным прибыли и другие гонщики, и тренер устремляет взгляд на секундомер.

Гонщики, о которых идет речь, — молодые рабочие Московского завода малолитражных автомобилей, члены велосипедной секции, проводящие свой вечер на Рязанском шоссе близ спортивной базы завода.

Это и летняя и зимняя спортивная база. Здесь в строгом порядке хранятся лыжи, обувь и одежда заводских спортсменов. Лыжники — зимой, летом — велосипедисты.

Велосипедная секция организована на заводе недавно. Пока она располагает всего лишь 19-ю гончими и дорожными машинами. Но популярность секции большая. В дни тренировок собирается немало любителей велосипедного спорта. Слесари и токари, юноши и девушки, они считают, что лучший вечерний отдых после работы — в быстрых, захватывающих дух, закаляющих волю, воспитывающих смелость велосипедных гонках и тренировках.

И они правы.

Материал для страницы подготовили В. Голышкин и В. Пашинин.

ВСЕГДА КИПИТ ЖИЗНЬ

Летними вечерами здесь всегда оживленно. Идут занятия спортивных секций: легкой атлетики, футбола, волейбола, баскетбола, городков, штанги, бокса, борьбы, гимнастики.

У каждой секции — свой день, вернее, вечер.

В тот вечер, о котором идет речь, на стадионе Мясокомбината им. Микояна занимались секции штанги, гимнастики и легкой атлетики.

Мы — штангистов. Упражнения выполняют молодой рабочий Евгений Горелов.

Жим... рывок... толчок.

— Хорошо! — одобрительно говорят товарищи.

Нелегко дался Евгению первый успех. Он добился его благодаря систематическим тренировкам в беге, прыжках и других видах спорта. «Только всесторонне развитый спортсмен может стать хорошим штангистом». Это непре-

клонная заповедь, которую тренер внушил спортсменам и которую он настойчиво проводит в жизнь.

А теперь отправимся к гимнасткам. Их всего 10. Но это потому, что секция еще очень молода. Она существует 2 месяца. Но и за это время гимнастки сумели выполнить нормативы 3-го разряда. Смотрите, как красиво выполняют они упражнение, а ученица школы ФЗУ Нина Петрова — лучше всех.

Секция легкой атлетики. Здесь воспитаны рекордсмены общества «Пищевик» в беге на 800 метров К. Сметанкина и В. Федотов. Вот они тренируются, настойчиво отрабатывая каждое движение. Через несколько дней легкоатлеты вместе со штангистами, боксерами, велосипедистами, мотоциклистами мясокомбината отправляются в гости к колхозникам под-

Легкоатлеты тут же, среди рабочих и работниц. Услыхав напоминание о сегодняшних занятиях, они не упускают случая пригласить на них своих товарищ по цеху.

И легкоатлетическая секция работает.

Сумерки слепка затушевывают небеса. На зеленое поле выходят футбольисты. И народу на стадионе сразу прибавляется. Здесь любят футбол, и на иные встречи собирается до 6 тысяч рабочих.

Приходит и в одиночку, и целыми семьями, как на праздник. Очень часто стадион посещает семья Якова Ивановича Цепнова. Цепновы приходят на стадион не только как зрители. Нет, это настоящая спортивная семья. Сын — футболист, дочь — волейболистка, а сам Яков Иванович — шашкист. На стадионе много молодежи. И это закономерно. Ведь среди комсомольцев мясокомбината 95 процентов — физкультурники.

Свисток, судьи. Начинается встреча между командами автобазы и одного из цехов комбината. Стадион рукоплещет каждому успеху спортсменов.

По вечерам здесь всегда кипит жизнь.

«СОВЕТСКИЙ СПОРТ» № 82 (2038) 3 стр.

Хельсинки в эти дни...

ХЕЛЬСИНКИ. (По телефону от нашего спец. корр.). Всему миру известна сейчас башня олимпийского стадиона в Хельсинки. Изображение этой башни наряду с переплетенными кольцами стало как бы второй эмблемой XV олимпийских игр, бесконечно повторяющейся на всевозможных плакатах, стенах, рекламах.

Башня стадиона находится сейчас в числе достопримечательностей Хельсинки, и ее посещают все приезжие.

Дорога к стадиону идет от вокзала по центральной улице города. Проходим мимо высокого здания телеграфа и серого дома с большими колоннами — финского сейма, перед которым на зеленом газоне живые цветы образуют пять огромных олимпийских колец. Оставляем в стороне национальный музей, и мы у цели. Лифт быстро поднимается на 22-й этаж башни. Лестница в два пролета ведет отсюда на верхнюю площадку, огражденную решеткой. Здесь всегда суетятся финские и иностранные фотокорреспонденты.

Один из финских репортеров рассказывает историю постройки башни, которая является своеобразным спортивным памятником. Ее высота — 72 м — соответствует мировому рекорду в метании копья, установленному в тридцатых годах финским легкоатлетом Ярвина. С площадки открывается прекрасный вид на город. В южном направлении до самого горизонта раскинулся Финский залив. Центральная часть города расположена на полуострове. Ближе к северу залива во многих местах глубоко врезается в город, обраzuя спокойные бухты. Около островов, призывающих вход в порт, на приколе стоят десятки яхт и моторных лодок.

У самого подножья башни, там, где движутся кажущиеся с высоты неестественно маленькими пешеходы, трамваи и автомашины с едва заметными олимпийскими флагами, раскинулся центральный стадион Хельсинки — традиционное место проведения всех крупных спортивных соревнований.

Несколько дней назад на стадионе закончились отборочные олимпийские соревнования финских легкоатлетов. Из результатов, достигнутых в последние два дня, следует отметить новый рекорд Финляндии в беге на 1500 м — 3:47,4, установленный Д. Йоханссоном. Старый рекорд на 0,4 сек. хуже. Йоханссон — участник лондонской олимпиады 1948 года, где ему не сопутствовала удача. Однако после олимпийских игр он добился неплохих успехов на международных состязаниях. Финские газеты называют его имя в числе кандидатов на золотую олимпийскую медаль.

Из других результатов заслуживают внимания следующие: прыжок в длину — И. Валккама — 7 м 35 см, метание копья — Т. Хюютиайнен — 73 м 24 см, бег на 3000 м с препятствиями — У. Юлин — 9:00,6, десятиборье — О. Рейкко — 5,865 очков (по новой таблице оценок). 5 июля была сформирована олимпийская команда Финляндии в составе 88 человек (68 мужчин и 20 женщин).

В связи с олимпийскими играми центральный стадион Хельсинки реконструирован. Значительно увеличено количество мест для зрителей. Сейчас внизу еще работает бетономешалка, навалены песок и доски, через футбольное поле тя-

ются электрический кабель — идут последние приготовления к играм.

На стадионе в дни олимпиады будут проходить состязания по легкой атлетике, футболу, а также торжества открытия и закрытия олимпийских игр, бесконечно повторяющиеся на всевозможных плакатах, стенах, рекламах.

Рядом со стадионом вдоль центральной улицы города тянется длинное прямоугольное здание — Мессухалли. Здесь устраиваются обычно митинги и собрания, выставки и спортивные соревнования. Во время олимпийских игр в залах Мессухалли будут состояться гимнасты, борцы, штангисты, боксеры. Здесь состоятся также заключительные встречи баскетболистов (первая часть игр будет проведена в теннисном дворце). Левее олимпийского стадиона, на расстоянии нескольких сот метров, находится открытый водный стадион. Дно бассейна выложено зеленым камнем. На водном стадионе состоятся олимпийские состязания по плаванию, прыжкам в воду и водному поло.

К северу тянутся леса, среди которых расположены пригороды столицы. Там находятся конный плац и велодром, на котором кроме велогонок будет разыграно также первенство по трамплину хоккею.

На днях во время тренировок на велодроме финские велосипедисты Линнионмаа и Ниеминен прошли 200 м на тандеме (двухместном велосипеде с двумя парами педалей) за 11,3. Как указывает газета «ГУЛ», этот результат лишь на 0,1 секунды хуже достижения призеров олимпийских игр 1948 года итальянцев Терретти и Петти и известных английских гонщиков Гарриса и Банистера. На велодроме тренируются сейчас японские гонщики — участники олимпиады.

На северо-западе от олимпийского стадиона, у полуострова Мейлахти, пройдут парусные гонки. В пригородах состоятся также олимпийские состязания по стрельбе, фехтованию, байдарочным греблем.

Как уже сообщалось в «Советском спорте», участники игр будут размещены в олимпийских деревнях. На днях в пригороде Кятуоля состоялось торжественное открытие такой деревни, где разместятся 5000 олимпийских гостей из 60 стран. После церемонии открытия на маечах были подняты флаги олимпийских игр, государственный флаг Финляндии, а также флаги Японии и Цейлона, делегации которых в полном составе уже прибыли в Хельсинки.

Сейчас среди финских спортсменов активно проходит сбор подписей под обращением о проведении олимпийских игр под знаком борьбы за мир. Газета «Тюжансан саномат» опубликовала 5 июля заявление финского спортивного деятеля Вейкко Пеухкури, собравшего в Хельсинки 630 подписей под этим обращением. В заявлении говорится:

«Нужно сейчас приложить все силы к тому, чтобы создать во время игр атмосферу спортивной дружбы. Если во время олимпийских игр мы укрепим уверенность в том, что народы могут жить в дружбе и мире, то мы, финны, сможем гордиться этим больше, чем если бы мы получили много олимпийских медалей».

Под обращением уже подписались тысячи спортсменов и спортивных деятелей Финляндии.

Р. ХИЛТУНЕН.

Со всего света

* На состязаниях легкоатлетов Румыния Е. Лупша пробежал 100 м в 10,8, Д. Замфир метнул копье на 61 м 33 см, И. Оприш в беге на 110 м с барьера показал 15,3.

* В Дрездене (Германская Демократическая Республика) проведена международная футбольная встреча между местной командой «Ротацион» и австрийской командой «Адмирал» (Вена). Выиграли немецкие футболисты — 5:4 (1:2).

* Команда пловцов Йельского университета установила в Нью-Хавене (США) новый мировой рекорд в комбинированной эстафете 3×100 м. Команда финишировала с результатом 3:07,0.

На первом этапе Дик Томан проплыл 100 м на спине в 1:04,4, затем Денис О'Коннор — баттерфлям в 1:06,8, а на третьем этапе Керри Донован — 100 м вольным стилем в 55,8 сек. Прежний рекорд принадлежал команде Франции и был равен 3:09,6.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Ленинградское шоссе, д. 12—16.

Для телеграмм: Москва, «Советский спорт». Телефоны: секретариат

В 24-й раз

Традиционная встреча теннисистов Москвы и Ленинграда

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.). На кортах стадиона «Динамо» в 24-й раз состоялась традиционная встреча по теннису между сборными командами Москвы и Ленинграда.

В последние годы, как правило, победа доставалась той или иной команде с минимальным преимуществом. На этот раз положение было иное. До конца соревнования оставалось еще 5 встреч, но независимо от их исхода победа команда Москвы, набравшей к этому времени 11 очков, была уже обеспечена.

Особенно большое превосходство московских теннисистов показали в парных играх. Из 9 парных встреч москвичи выиграли четыре. Убедительной была победа Н. Озерова и Ю. Панкова над Б. Васильевым и А. Бойцовым — 6:4, 6:2. Е. Чувырина и Е. Корбут в упорной борьбе обыграли Н. Ветошинову и Л. Мищенко — 6:3, 5:7, 10:8. Москвичи П. Беляков и Н. Кучинский добились трудной победы над ветераном советского тенниса заслуженным мастером спорта Е. Кудрявцевым и Л. Мищенко — 7:5, 7:9, 6:2. Г. Налимова и Э. Негребецкий одержали эффектную победу над А. Нифонтовой и Н. Озеровым — 3:6, 6:1, 6:1.

В результате победила команда Москвы с крупным счетом — 13:8.

У ленинградских теннисистов растет испытание произвел молодой теннисист Ю. Панков, успешно использующий выходы к сетке. Он победил ленинградца Е. Анкунова — 10:8, 2:6, 6:2.

Ленинградка Г. Коровина добилась хорошего выигрыша у чемпиона

ХАЗАРАСП. (ТАСС). У самых песков Кара-Кумов раскинулись хлопковые поля и сады колхозов Хазараспского района. Далеко отсюда до больших городов, но, как и в любом уголке страны, здесь ключом бьет культурная жизнь. Широки и многограны интересы колхозной молодежи.

Нынешнее лето молодые хлопководы района отметили массовым развертыванием спортивно-физкультурной работы. За короткий срок созданы три колхозных стадиона и 24 спортивные площадки. Свыше 3000 юношей и девушек объединились в спортивные коллективы.

В минувшее воскресенье утром, на стадионе районного центра был

В дни летних каникул

Интересно пройдут летние каникулы учащихся трудовых резервов. Сотни тысяч будущих рабочих примут участие в состязаниях по различным видам спорта на первенство учебных заведений, городов, областей, краев и республик.

Две тысячи молодых спортсменов будут участвовать во всесоюзных соревнованиях своего общества: в Ростове — по боксу, баскетболу, «классической» борьбе и борьбе «самбо», в Харькове — по гимнастике и художественной гимнастике, в Батуми — по спор-

(ТАСС).

САБАНТУЙ

КАЗАНЬ. (ТАСС). Десятки тысяч учащихся города и прилегающих районов побывали в Центральном парке культуры и отдыха на традиционном татарском празднике плуга — сабантуй.

Сотни участников привлекли народные соревнования: бег в мешках, лазанье на стол, конкурс силачей, борьба на кушаках. С ин-

тересом гимнастике и акробатике, в Риге — по легкой атлетике, в Минске — по велоспорту, в Ленинграде — по плаванию, прыжкам в воду и мотоспорту.

Лучшие спортсмены примут участие в состязаниях на первенство страны по мотоспорту, стендовой стрельбе, легкой атлетике, шашматам и другим видам спорта.

Большое внимание уделяется туризму. Десятки тысяч юных путешественников совершают походы по стране пешком, на велосипедах и на лодках.

По следам неопубликованных писем

Группа студентов Бугурусланского учителяского института сообщила редакции о неудовлетворительном состоянии работы по физкультуре и спорту среди учащихся института и о бездеятельности преподавателей физического воспитания Б. Исаченко и Н. Тимофеева. Письмо было направлено для принятия мер в Министерство просвещения РСФСР.

Директор Бугурусланского учителяского института т. Мальцев в своем письме, адресованном заместителю министра просвещения РСФСР т. Языкову, а также редакции газеты «Советский спорт», сообщил, что приведенные в письме факты неудовлетворительной работы кафедры физического вос-

питания и бездеятельности преподавателей института Тимофеева и Исаченко подтвердились. Неоднократные указания руководству кафедры со стороны дирекции и научного совета института о необходимости коренного улучшения работы по физическому воспитанию студентов не дали положительных результатов. Преподаватели Тимофеев и Исаченко не проявили должного желания плодотворно работать. В связи с этим дирекция института обвободила преподавателей Тимофеева и Исаченко от занимаемых должностей.

Редактор Н. И. ЛЮБОМИРОВ.

Д 3-76-30; Д 0-58-42.

Заказ № 1827.